

FELSŐZSOLCA VÁROS ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

Ügyiratszám: 5075/2014.	Láta: (jegyző)
	Pénzügyileg látta: - (osztályvezető)
Ügyintéző: Szakács Gabriella	Megtárgyalja: Képviselő-testület
Előterjesztő: Dr. Bogyay Ferenc rendőr ezredes, kapitányságvezető	Előzetesen tárgyalja: Humánpolitikai Bizottság
A döntéshez egyszerű <input checked="" type="checkbox"/> minősített <input type="checkbox"/> többség szükséges	
Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni	<input checked="" type="checkbox"/>
Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható	<input type="checkbox"/>
Melléklet:	<input type="checkbox"/> -
Függelék:	<input type="checkbox"/> -
Az előterjesztés kapcsán érintettségét jelezte:	- képviselő
Az előterjesztés a Képviselő-testület munkaterv szerinti	<input checked="" type="checkbox"/> rendkívüli <input type="checkbox"/> ülésére készült.

B E S Z Á M O L Ó
FELSŐZSOLCA KÖZRENDJÉNEK, KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL



RENĐŐRKAPITÁNYSÁG MISKOLC

Cím: 3525 Miskolc, Fábán kapu 4. Pf.: 185
Telefon: (46) 514-511, BM: (31) 26-15; Fax: (46) 514-511/21-45
e-mail: miskolcrk@borsod.police.hu



Szám: 05010//...../2014.Ált.

Jóváhagyom:

*dr. Bogyay Ferenc r. ezredes
kapitányságvezető*

B e s z á m o l ó
Felsőzsolca Város 2013. évi
bűnügyi, közbiztonsági helyzetéről



Tisztelt Képviselő-testület!

A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. tv. 8. §. (4) bekezdésében foglaltak alapján a rendőrkapitánynak vagy kijelölt helyettesének évente be kell számolnia az illetékességi területén működő települési önkormányzatok képviselő-testületének a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.

A beszámoló elsődleges célja a **Felsőzsolca város** közrendjének, közbiztonságának bemutatása, ezért a korábbiaktól eltérően a Felsőzsolca Rendőrőrs és a Miskolc Rendőrkapitányság egészének bemutatásától eltekintek, arról a szóbeli kiegészítés során igény szerint tájékoztatom a Tisztelt Képviselő testületet.

1. Felsőzsolca város bűnügyi, közbiztonsági helyzetének főbb jellemzői

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

Az Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika (ENYÜBS) alapján a település közigazgatási területén a rendőri eljárásban összesen rögzített bűncselekmények száma és azok változása az előző évekhez képest:

	2009	2010	2011	2012	2013
<i>Felsőzsolca város</i>	160	193	249	195	137

1.2. A regisztrált bűncselekmények 100 ezer lakosra vetített aránya, változása

<i>Felsőzsolca város</i>	2009. év	2010. év	2011. év	2012. év	2013. év
lakosok száma:	7230	7128	7038	7038	7032
közigazgatási területen elkövetett bűncselekmények száma:	160	193	249	195	137
százezer lakosra jutó bűncselekmények száma:	2213	2708	3538	2271	1948

1.3. Rendőri eljárásban regisztrált, kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása település szerinti bontásban 2009-2013. évi ENYÜBS adatok alapján:

Felsőzsolca Város	Emberölés	- befejezett szándékos emberölés	- emberölés kísérlete	Testi sértés	- súlyos testi sértés	- halált okozó szándékos súlyos testi sértés	Kiskorú veszélyeztetése	Embercsempészs	Garázdaság	Önbíráskodás Visszaeres kabatoszerrel (terjesztői magatartás)	Lopás	- személygépkocsi lopás	- zárt gépjármű feltörés	- lakásbetörés	Rablás	Kifosztás	Zsarolás	Rongálás	Orgazdaság	Jármű önkényes elvétele	
2009				2	2				6		99	1	4	5	1				6		
2010				11	7	1	2		5	3	104		1	26	1	1			8		
2011				3	1		1		5		78			12					6		1
2012				4	2				3		112		1	14					4		1
2013				10	1				7		71			10		1			2		

A mutatók elemzésénél érdemesebb több évet vizsgálni, így látszik igazán, hogy a 2011-2012 - a nagy árvíz utáni - években volt egy nehéz időszak a bűnözés szempontjából, hiszen rengeteg elhagyott, romos épület volt a város területén, könnyű prédát nyújtva a bűncselekmény elkövetésére hajlamos személyek számára.

A feladat adott volt az újjá szervezett rendőrörs számára, amit a számok tükrében jól oldottunk meg, hiszen jelentős mértékben csökkent a regisztrált bűncselekmények száma.

Felsőzsolca városában továbbra is a vagyon elleni bűncselekmények elkövetése a jellemző, azonban ezek nagyrészt lakatlan elhagyott ingatlanokról történt, kisebb súlyú lopásokban jelentkezett.

A városban elkövetett bűncselekményekkel kapcsolatban elmondható, hogy nem jellemzőek az erőszakos, a lakosság széles körét irritáló cselekmények. A jogsértések – bár egyes esetekben jellemző elkövetői körhöz köthetőek – nem utalnak szervezett, a lakosságot megfélemlítő módszerekre.

A közbiztonsági helyzet javítása érdekében rendszeresen, visszatérően megjelentünk a veszélyeztetett (külterületi) területeken, továbbá fokozott ellenőrzéseket hajtottunk végre, amely során a területen lévő személyeket igazoltattuk, ruházatukat, csomagjukat kivétel nélkül átvizsgáltuk.

Ellenőrzéseink végrehajtásában sok segítséget kaptunk a területen rendszeresen megjelenő társszervektől, valamint a párhuzamosan szolgálatot teljesítő polgárőrségtől.

A regisztrált bűncselekmények csökkenésében szerepet játszott az önkormányzattal 2013. év végén megkötött szerződés, mely alapján folyamatosan láttunk el gyalogos szolgálatot a város területén, bár ez többletmunkát jelentett az őrs számára, hasznossága a számok alapján is lemérhető.

A lakosság biztonságérzetét jelentős mértékben negatívan befolyásoló súlyos bűncselekmények nem történtek.

A büntetőeljárások vizsgálata során tapasztaltakból megállapítható, hogy az őrs által feldolgozott ügyek jellege nem kedvez a megfelelő szintű felderítésnek. A kisebb súlyú vagyon elleni bűncselekmények felderítése – a kevesebb adat, kisebb lakossági figyelem miatt

– általában nehezebb. A bűncselekmények felderítése és bizonyítása szempontjából meghatározó, hogy annak elkövetése és észlelése között mennyi idő telik el. Az eltelt idő miatt az adatgyűjtés, tanúkutatás az esetek jelentős részében nem vezet eredményre, így személyleírás vagy egyéb érdemi információ sem áll az előadó rendelkezésére. Az is megállapítható, hogy a lakosság együttműködési készsége az utóbbi években fokozatosan romlott, mivel nőtt az emberek passzivitása, közömbössége - nem akarnak belekeveredni - a bűnelkövetőkkel és a bűncselekményekkel szemben, így a nyomozások során egyre nehezebb értékelhető vallomásokat beszerezni.

1.4. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok:

Az elzárással is büntethető szabálysértések elkövetése miatt 2013-ban Felsőzsolca vonatkozásában 22 előkészítő eljárást folytattunk le, mely fa-, és mezőgazdasági lopásokban, illetve 1 esetben bolti lopás elkövetésében jelentkezett.

A szabálysértési előkészítő eljárásokon kívül 7 esetben kezdeményeztük szabálysértési őrizet elrendelését, azonban ezen eljárásokban a Miskolc Rendőrkapitányság járt el.

1.5. A közlekedésbiztonsági helyzet:

Felsőzsolca város közlekedésbiztonsági helyzetét elemezve megállapítható, hogy az előző évekhez képest 2013-ban jelentős változás nem történt. A településen rendszeres balesetforrásként jelentkező csomópont vagy útszakasz nincs. Továbbra is közlekedésbiztonsági veszélyforrást jelent a településen átmenő gépkocsiforgalom. Az átmenő-forgalom ellenőrzését - az önkormányzat által továbbított lakossági észrevételek alapján - 2013-ban elsődleges közlekedésrendészeti feladatnak tekintettük és tesszük ezt a jövőben is.

1.6. Családon belüli erőszak:

Felsőzsolca városban a családon belüli erőszak nem jellemző, a családi ügyekben történt intézkedések nem gyakoriak. Az ilyen ügyekben történő intézkedések során minden esetben megvizsgáljuk az ideiglenes megelőző távollattartás elrendelésének lehetőségét, melynek feltételei 2013-ban nem álltak fent.

1.7. Az illegális migráció helyzete:

Az illegális migráció ellenőrzése végett rendszeresen ellenőrzéseket tartunk a 3-as és 37-es számú főközlekedési úton, ahol külföldi és belföldi forgalmi rendszámú tehergépkocsikat, buszokat, kisbuszokat, személyautókat vonunk intézkedésünk alá.

1.8. A közbiztonság érdekében tett intézkedések:

A lakosság biztonságérzetét javító intézkedések megvalósítása érdekében az Országos Rendőr-főkapitány által kiadott intézkedési terv keretében minden héten legalább egy alkalommal minden településen, így Felsőzsolca város területén is fokozott ellenőrzést tartunk, melynek célja a lakosság biztonságérzetének növelése és az állampolgárokat felháborító, bennük félelmet keltő jogellenes cselekmények visszaszorítása, megelőzése. Ezen felül az Országos Rendőr-főkapitány 2013.09. hónapjától, „5.24. projekt” néven a települések - rendőri jelenléttel történő - közbiztonságának megerősítését rendelte el, melynek keretében a rendőrség napi szinten jelen van a településeken.

Azok számára, akik tájékozódnak az Országos Rendőr-főkapitányság mindenki számára elérhető bűnügyi statisztika alapján készített bűncselekmények ponttérkép adatai között látható, hogy Felsőzsolca városában jobb a helyzet az országos átlagnál.

Az időskorúak sérelmére - főképpen a hajlott koruk miatti szellemi hanyatlásuk kihasználásával - elkövetett bűncselekmények nem fordulnak elő, sérelmükre nem követtek el erőszakos (pl.: rablás) cselekményt, azonban a kedvező helyzet fenntartásában és az ilyen jellegű jogsértések visszaszorításában nagy szerepe lehet a lakosság körében végzett bűnmegelőzési és információs munkának. Ebben mindenképpen közös munkára, szervezésre lesz szükség. A helyi állományon kívül rendelkezésünkre állnak az ilyen feladatokra képzett, megfelelő tudásanyaggal rendelkező munkatársak.

A rendőrőrs illetékességi területén található települések gazdasági berendezkedése főként a mezőgazdaságra épül, mely komoly problémát vet fel a fa- és terménylopások terén. Az azonban mindenki számára belátható, hogy ezen a kiterjedt, változó művelésű területen, jelentős sikert csak a rendészeti feladatokat ellátó társszervekkel (polgárőrség, mezőőr, vadőr, erdész) közösen lehet elérni. A sikeres végrehajtáshoz a gazdákkal és szervezetekkel való folyamatos egyeztetés, közös feladatvállalás és egymás segítése elengedhetetlen.

Jobb eredményt elérni csak közös munkával lehet és ezt a lakosságnak is tudomásul kell vennie, hiszen a cél közös. Azt sajnos nem tudjuk biztosítani, hogy Felsőzsolca városában a nap 24 órájában rendőr legyen, de az illetékességi területen mindig van szolgálatban rendőr és a 107-es illetve 112-es segélyhívón bármikor bejelentést lehet tenni.

A hasonló helyzetek elkerülése érdekében rendszeresen kérjük a lakosságot, illetve a lakosokkal kapcsolatban álló önkormányzati szerveket, hogy minél szélesebb körben ismertessék a rendőri szervek gyors elérésének lehetőségeit, a településen megjelenő gyanús személyekre vonatkozó információk gyors továbbításának szükségességét.

2. A közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal kapcsolatos feladatok:

2.1. A közterületi jelenlét mértéke, a szolgálatteljesítés gyakorlata:

A közterületi szolgálattal szemben támasztott legfontosabb követelmény, hogy folyamatosan biztosított legyen a gyors reagálás minden rendőri intézkedést igénylő körülmény felmerülése esetén, ugyanakkor fontos lenne, hogy elegendő erő jusson a megelőző jellegű, hagyományos járőrtevékenységre is. A Felsőzsolca Rendőrőrs 321,21 négyzetkilométer nagyságú illetékességi területéből kb. 30%-a belterület, 70%-a külterületként nyilvántartott. Az illetékességi területünkön 2013-ban is folyamatos közterületi szolgálatot láttunk el, többségében 1 gépkocsizó járőrpárossal, valamint folyamatos körzeti megbízotti jelenléttel. Alapvető követelményként fogalmazzuk meg, hogy a közterületi szolgálatot ellátók érezzék felelősséget a működési területért, és szolgálatuk ellátása során tegyenek meg mindent a jogsértések megakadályozása, illetve a már bekövetkezett jogsértések elkövetőinek eljárás alá vonása érdekében, ugyanakkor intézkedéseik során az állampolgárokkal szemben indulatoktól mentes, toleráns, udvarias magatartást tanúsítsanak. 2013-ra vonatkozóan megállapítható, hogy a közterületi szolgálat alapvetően megfelelt ezeknek a követelményeknek.

3. Együttműködés:

3.1. A polgárőr egyesülettel történő együttműködés:

A helyi polgárőr egyesülettel és vezetőjünkkel Agócs Ferenc elnökkel napi kapcsolatban vagyunk, munkánkban nagy segítséget nyújtanak információikkal. Mi is igyekszünk

munkájukat megfelelően segíteni, hiszen az őrς illetékességi területén legaktívabban dolgozó egyesületekről beszélhetünk esetükben. Egyik fő célunk, a közös szolgálatok ellátásával erősíteni a község közbiztonságát.

A város körzeti megbízottja egyben a helyi általános iskolában az iskolarendőri feladatokat is ellátja, valamint jó kapcsolatot tart fenn a gyermekjóléti, családsegítő szolgálat tagjaival, továbbá havonta fogadóórát tart.

4. Az elkövetkezendő idősakra nézve elérendő legfontosabb célok, feladatok:

A tavaly megfogalmazottak tovább vitele, így

1. a város közbiztonságának, a lakosság biztonságérzetének fokozott javítása,
2. az ittas, a közlekedési szabályokat durván megszegő vezetők kiszűrése,
3. nyomozati eredményességünk, ezáltal a felderítés növelése,
4. az ismertté vált bűncselekmények lehetőség szerinti csökkentése,
5. minden törvényes lehetőséget kihasználva határozott és szakszerű fellépés a jogsértéseket elkövető személyekkel szemben, a szabálysértési őrizet és a bíróság elé állítás intézményeinek gyakoribb alkalmazása,
6. lakossági kapcsolataink további erősítése, valamint a jó kapcsolat fenntartása az önkormányzattal és egyéb helyi szervekkel.
7. hatékonyabb bűnmegelőzési és adatszerző, felderítő tevékenység.

A beszámoló zárásaként – bízva a továbbiakban is fennmaradó jó munkakapcsolatban – köszönöm Felsőzsolca város önkormányzatának, képviselő testületének, polgármesterének a tavalyi évben is tanúsított korrekt és segítő együttműködését!

Felsőzsolca, 2014. március 31.

***Bukszár Zsolt r. alezredes
őrsparancsnok***

HATÁROZATI JAVASLAT

Tárgy: Beszámoló a Felsőzsolca közrendjének, közbiztonságának helyzetéről

Felsőzsolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadja Felsőzsolca közrendjének, közbiztonságának helyzetéről készített beszámolót.

Felelős: **Dr. Bogyay Ferenc rendőr ezredes, kapitányságvezető**

Határidő: értelemszerűen